

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶 ——学习贯彻省委十一届四次全会精神

1200余名川籍农民工温暖回家

截至目前，全省已落实农民工专列（专厢）41趟、专车1000余班次，服务农民工20余万人

四川省已统筹安排好农民工春节后返岗交通保障，确保农民工节后返岗交通顺畅

1月27日9时43分，满载着四川省委省政府和家乡父老乡亲对川籍农民工的关心关怀，“2019幸福列车‘脱贫致富’四川专列”从广州火车站出发，搭载着1200余名在粤务工川籍农民工驶上幸福回家路。

“回家喽！过年喽！”上午8时过，在专门为专列开辟的广州火车站第三

候车室，从四面八方赶来的农民工们喜气洋洋，笑语盈盈。四川省政府驻广州办事处主任周晓阳告诉记者，“2019幸福列车‘脱贫致富’四川专列”由四川省委宣传部、省人社厅、省文旅厅、省经济合作局、省总工会、省政府驻广州办事处、新浪广东、广铁集团主办，主要是帮助长年在外务工的川籍农

民顺利回家过年。

四川省委省政府十分重视农民工工作，去年出台的《加强农民工服务保障十六条措施》提出，在春运前后要组织开通农民工专列“专车”，为农民工外出务工提供往返交通便利。四川省常年有2500万农民工在外务工，其中在粤务工川籍农民工450万人。此次乘坐专列的1200余名农民工中，既有技术工人、外员、快递员，也有环卫工、建筑工人、厨师、保安等。

这是一次幸福快乐的回家旅途。为方便农民工们回家，主办单位不仅在广州南站加设取票点方便取票，对实在因工作原因到不了现场取票的农民工，通过快递将票送到他们手上。在列车上，四川省曲艺研究院的演出小分队挨个车厢为农民工们带去精彩的表演，欢声笑语充满归途。在广州市粤泰物业服务有限公司务工的雅安籍务工人员王长春激动地表示：“我手里这张返乡车票，就是家乡党委政府做的实实在在的大好事。数九寒天，我们的心里都感受到了特别的关怀和温暖。”

晚上8时16分，经过10余小时运行，专列抵达成都东站。专列抵蓉后，四川省合理安排城市公交、轨道交通、出租汽车、道路客运班车等多种运输方式参与接续接驳服务。

据四川省农劳办统计，截至目前，全省已落实农民工专列（专厢）41趟、专车1000余班次，服务农民工20余万人。此外，四川省已统筹安排好农民工春节后返岗交通保障，确保农民工节后返岗交通顺畅。

刘春华 付真卿



坐上“绵阳市农民工返乡直达专车”

1月27日18时，挂着“绵阳市农民工返乡直达专车”横幅的大巴抵达成都火车东站广场，将接34名在广东务工的绵阳籍务工人员，并把他们免费送回家。20时许，在粤务工人员彭科香和丈夫刘光廷背着行李，从免费乘坐的幸福列车“脱贫致富”四川专列上下来，他俩和另外32名在广东务工的绵阳籍务工人员随即坐上“绵阳市农民工返乡直达专车”。

“当我们得知可以免费乘坐幸福列车回家时，太激动了。”彭科香告诉记者，幸福列车不仅帮他们省下了1000多元的车费，还解决了买票难的

问题。彭科香是绵阳人，和丈夫在广州一家服装厂打工。今年听儿媳妇说能免费乘坐专列回成都，她十分开心，“前段时间，我把可以免费乘坐列车回家的信息，发到工友群里。有的工友不信，我说现在国家政策这么好，我信！”于是，彭科香夫妇和厂里的四川籍务工人员坐上了这辆爱心列车。

更让彭科香夫妇没想到的是，下了幸福列车，马上又被接上了免费的返乡直达专车，以至于彭科香连连说：“太幸福了！太幸福了！”据了解，这趟从广州至成都的幸福列车是由四川省委宣传部、省人社厅、省政府驻广州办

事处等多家单位联合发起的活动，旨在让在广东务工的川籍农民工感受到家乡人民的温暖。列车于27日上午从广州出发，晚上20时许就到达成都。

“列车晚上到成都，回绵阳还有一段路程，从绵阳回到各县市区的乡下还有一段路程。”绵阳市交通运输局运管处处长李民说，针对这个情况，绵阳市交通运输局决定在列车到达时，派出四川互通锦航业有限公司的大巴将绵阳籍务工人员接回绵阳，并在城里住一晚，让幸福列车的温暖延续下去。

据悉，今年春运开始后，绵阳市高

度重视农民工返乡返岗工作，成立了由市交通运输局牵头的农民工专列（专车）和出行便捷服务专项工作小组，为保障农民工运输工作作出了全面细致的安排。1月20日，由江油市运管所督促通力江油分公司，增发3辆专车从绵阳前往广东，接144位农民工平安返乡。涪城区运管所督促所辖运输公司派出2辆专车，也载着94名农民工从深圳返回绵阳。1月25日，载着50位农民工的专车平安回到绵阳。当天，涪城区运管部门也派出4辆汽车前往广东接200农民工回乡过年。

特约记者 田明霞 文/图

关心关爱农民工

接近六千亿 四川省外贸规模创新高

近日，成都海关发布2018年四川省外贸进出口数据：去年四川省货物贸易进出口总值达5947.8亿元人民币，同比增长29.2%，高出同期全国整体进出口增幅19.5个百分点，外贸规模创历史新高。同时，记者从四川省商务厅获悉，2018年四川省进出口、出口、进口额均居全国第10位，首次同时达到四川省历史最高排位。

近5年来，四川省外贸发展并不是一条上升的直线。2013年，外贸规模迈上4000亿元台阶；2014年小幅增长7.7%；2015年受外需低迷、大宗商品价格下跌等影响，下滑25.8%；2016年艰难实现止滑回升，以人民币计价增长2.8%；2017年创“入世”以来最快增速，实现货物进出口总值4605.9亿元人民币，同比增长41.2%。“刚刚过去的一年异常艰难。”四川省商务厅相关负责人说，在多变的贸易形势、下行的预期、中美间的贸易摩擦等影响下能取得历史突破，实属不易。

除规模创新高外，四川省外贸运行呈现多元、协调、优化等特点。2018年四川省与美国、东盟、欧盟、日本前4大贸易伙伴进出口达4049.4亿元，占总比重68.1%，较2017年有所下降；与“一带一路”沿线国家进出口达1652.2亿元、增长24.4%，贸易比重上升至27.8%，反映出外贸市场更趋多元。成都进出口占比由2017年的85.6%下降至83.8%，绵阳、宜宾等快速增长，全省外贸呈现多点并进、协调发展的局面。

进出口产品结构持续优化。2018年四川省出口高新技术产品2231.9亿元，增长32.1%，占全省出口总值66.9%；进口高新技术产品2066.8亿元，增长28.5%，占比79.1%。李欣忆

农业农村经济稳中向好 2018年德阳实现农林牧渔业增加值252.5亿元

本报讯(记者 李鹏飞)记者从近日召开的2018年德阳经济运行情况新闻发布会上获悉，2018年德阳实现地区生产总值(GDP)2213.9亿元，全市经济总量继续稳居全省第3位，同比增长9.0%。这标志着德阳正式迈入全省两千亿俱乐部。其中，2018年，德阳全市实现农林牧渔业增加值252.5亿元，经济总量增加15.7亿元，同比增长3.8%，增速与全省持平，居全省第9位；第一产业增加值243.3亿元，同比增长3.7%，比全省增速高0.1个百分点。从农林牧渔五大行业构成看，种植业比重增加1.6个百分点，畜牧业比重减少1.7个百分点，第一产业经济结构得到进一步优化。

据德阳市统计局副局长、新闻发言人邓昌荣介绍，2018年德阳各級各部門和農業經營戶積極應對和克服暴雨洪澇災害、非洲豬瘟等不利因素帶來的影響，全市農業農村經濟繼續保持了穩中向好的發展態勢。

2018年，德陽市在穩定糧食安

植結構，提高種植效率，突出特色農作物的發展優勢，加大經濟作物種植。農作物單產水平進一步提高。糧食、油料、蔬菜等主要農作物品種的單產均有不同程度的提高，單產水平長期保持全省領先。糧食總產保持基本穩定。由於種植結構的調整，全市糧食播面(466.9萬畝)同比減少了0.5%，但在糧食單產增加的拉動下，全年糧食總產總體保持了基本穩定(僅減少0.2%)。油料單產總產增長。2018年全市油料種植面積129.4萬畝，同比下降0.7%；油料總產24.8萬噸，同比增長0.6%；油料平均單產191.8公斤，比上一年提高2.5公斤，增長1.3%。蔬菜種植規模繼續擴大。2018年全市種植蔬菜及食用菌95.3萬畝，同比增加1.9萬畝，增長2.0%；蔬菜及食用菌總產量229.9萬噸，同比增加7萬噸，增長3.1%。

此外，畜牧業生產保持穩定。2018年，德陽各級共同努力，全力配合環保要求，利用政策引導，積極促進畜牧生產方式轉變，積極發展畜禽標準化規模養殖，推進現代畜牧業發展。同時，積極採取措施，

應對周邊地區非洲豬瘟疫情的不利影響，全市畜牧業生產保持了基本穩定。生豬出欄基本穩定。2018年，德陽全市生豬市場起伏較大，但全年生豬總出欄數量最終保持了基本穩定。全年全市出欄生豬306.8萬頭，同比增加3.2萬頭，增長1.1%。牛羊產量一增一減。近年來，隨着人们对肉食品的需求結構改變，畜禽養殖結構也悄然變化，一方面肉牛的養殖保持了產銷兩旺的態勢，另一方面羊肉的需求能力減弱，肉羊產量出現一定程度的回落。2018年全市出欄牛6.3萬頭，同比增加0.12萬頭，增長2%；出欄羊21.9萬只，同比減少0.43萬只，下降1.9%。小家禽養殖行情轉好。2018年，畜禽養殖行業沒有出現大的疫情，畜禽價格穩定，養殖行情轉好。農戶養殖信心恢復，家禽出欄數量回升。全年全市出欄家禽6334.3萬只，同比增加41.1萬只，增長0.7%；禽蛋產量11.6萬噸，同比增加0.3萬噸，增長2.4%。肉類總產量穩中有升。2018年全市實現肉類總產量34.9萬噸，同比增加0.6萬噸，增長1.6%。

滑雪健身 共享健康 四川省暨成都市残疾人雪上运动体验活动开幕



更加优异的成绩。

蒋华莹在致辞中指出，残疾人冰雪运动蓬勃发展，近日，由四川省残联主办，成都市残联和新都区人民政府承办的以“滑雪健身，共享健康”为主题的第三届中国残疾人冰雪运动季—2019年四川省暨成都市残疾人雪上运动体验活动在新都区马家尖峰滑雪基地开幕。四川省残联副理事长杨志远，成都市残联副理事长蒋华莹，新都区委常委、区总工会主席刘斌出席开幕式，来自全省各市州、成都市各区(县)残联相关负责同志以及残疾人运动员和残疾人代表共300余人参加了本次活动。

下一步，新都区残联在省、市残联的指导下，进一步宣传冰雪运动知识，大力普及冰雪运动文化，扩大冰雪运动影响力，增强残疾人群众冰雪运动健身意识，引导更多残疾人群众积极参与冬季体育康复健身，积极主动融入“三亿人参与冰雪运动”，从而进一步推动四川省残疾人康复体育事业发展，为成都市建设国际赛事名城，加快建设全面体现新发展理念的城市，奋力实现新时代新都“三步走”战略目标贡献力量。

苏东文/图

强力打击“黄赌毒枪刀” 广安市公安机关全面启动“铁帚—2”行动



近日，广安市公安局举行以打击整治“黄赌毒枪刀”为重点的“铁帚—2”行动启动仪式。

据了解，此次行动为期两个月，重点对人民群众深恶痛绝的“黄、赌、毒、枪、刀”违法犯罪行为进行严厉打击整治。主要内容是：严厉打击歌舞娱乐场所陪侍陪侍、卖淫嫖娼、吸毒等涉黄涉毒违法犯罪活动；严查放任或容留卖淫嫖娼、色情表演、吸毒等活动，以及为其提供辅助的场所；严查茶楼(坊)、农家乐、咖啡馆、电子游戏室等场所聚众赌博、开设赌场等违法犯罪活动，严查各种“地下赌场”；严查农村地区涉黄涉赌违法犯罪，重点查处节日期间聚众赌博等；严密清查小旅馆、网吧、酒吧、洗浴中心等各类违法犯罪人员容易落脚、作案的场所；对涉黄、涉赌“五小门店”及站街拉嫖现

象较为突出的重点路段、区域开展集中清理整治；严查利用QQ、微信等网络载体进行组织卖淫、开设赌场等网络涉黄涉赌违法犯罪活动；严厉打击各类非法制造、买卖、运输、储存、寄售枪支、弹药、管制刀具等违法犯罪活动。

据悉，通过集中打击整治行动，依法打击处理一批网上、网下“黄赌毒枪刀”违法犯罪人员及其“保护伞”，停业整顿、依法取缔一批违法违规行业场所，建立完善打击和防范“黄赌毒枪刀”问题滋生的长效机制，不断净化社会风气和治安环境，实现广安市“无职业赌博场所、无卖淫嫖娼场所、无容留吸毒场所、无公安机关保护伞”等目标，为推进高质量发展、建设美丽繁荣和谐广安营造和谐稳定的社会环境。

沈仁平 郑继明文/图

工行达州宣汉支行到贫困村开展送温暖慰问活动

在新春佳节即将来临之际，工行达州宣汉支行行长率帮扶责任人一行深入到该行帮扶的贫困村——普光镇塔垭村，开展节前送温暖慰问活动。

该行一行到达塔垭村后，立即组织召开了村支两委、社长参加的2019年脱贫攻坚推进会。会上，塔垭村党支部书记首先汇报了该村2018年脱贫攻坚工作情况，对2019年脱贫攻坚规划进行了讲解；接着，工行驻塔垭村第一书记对2018年的帮扶工作及2019年帮扶计划进行了简要汇报，并对扶贫新政进行了讲解；最后，工行宣汉支行行长表示，2018年，该行在扶贫工作上还存在着不足，在新的一年，将更加努力，在产业扶贫、基础设施建设、教育扶贫、精准

帮扶、便民服务等方面进一步加大扶贫工作力度，加强沟通，加强落实，为塔垭村早日脱贫奔康做出应有贡献。

会后，各帮扶责任人深入到结对帮扶贫困户家中开展春节慰问活动，完善入户资料，每到一家，他们都详细了解贫困户当前家庭生产、生活情况，宣传扶贫新政，并叮嘱每一户贫困户要感谢党和政府的关怀，利用好当前的好政策，不等不靠，自力更生，早日脱贫奔康。在春节来临之际，该行帮扶责任人为每一户结对贫困户送上了春节慰问金和节日的祝福。

此次慰问活动共走访了该村结对帮扶贫困户51户，向他们送去了党的关心和祝福，帮助他们度过一个幸福、祥和的春节。

王洪平